
Cálculo de Fiabilidad 
 
Los datos relativos a la fiabilidad de dos líneas son: 

Tasa de fallos: 
λ1 = 15 fallos/año 
λ2 = 5 fallos/año 

 Tiempo medio de reparación: 
r1 = 12 horas/fallo 
r2 = 10 horas/fallo 

 

 
 
APARTADO A: 
Si ambas líneas están operando en serie calcular la tasa de fallo e indospinibilidad 
media en cada uno de los nudos. Además obtener el valor de los siguientes 
parámetros de fiabilidad de suministro: TIEPI, NIEPI, ENS (energía no 
suministrada) y K (nº de fallos). 
 
 
APARTADO B: 
Mediante la función “estado” (descargar de TEMA) y calcular los estados de 
funcionamiento del nuco C durante 15 años. 
 
La función “estado” nos devuelve un vector con ceros y unos con el estado de la 
línea en cada hora (0 en reparación y 1 en funcionamiento). La ayuda de la función 
“estado” indica lo siguiente: 
 

 [tanho,eanho] =  estado(L,R,Na) 
 
 Funcion que nos devuelve dos vectores relacionados con el funcionamiento de un sistema reparable (p.ej. 
una linea electrica). Dadas una tasa de fallos (L) y un tiempo medio de  reparacion (R) la funcion nos 
devuelve el estado de la linea (eanho) cada hora durante un numero de años (Na). 
 
 DATOS ENTRADA: 
  - L : Tasa de fallos (fallos/anho) 
  - R : Tiempo medio de reparacion (horas/fallo) 
  - Na: Numero de años 
 
 DATOS SALIDA: 
  - tanho: eje de tiempos con Na*8760 valores (nº de horas en Na años) 
  - enaho: estado de la linea cada hora (1: funcionamiento; 0:reparacion) 
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1.- Representar el estado del nudo C durante 2000 horas. 
 
 
2.- Calcular a partir de los resultados para la indisponibilidad media (U), utilizando 
para ello las operaciones: 
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Donde n es el número de averías, Ti es el tiempo de funcionamiento en cada 
intervalo y ti es el correspondiente tiempo de reparación. 
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es el número de horas del vector (8760*nº de años). 
 

 
 
 
3.- Calcular el número de fallos, la tasa de fallos y el tiempo medio de reparación a 
partir de los resultados. 
Para el cálculo del número de fallos utilizar la función de matlab “diff”. 
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